

---

# Studenti před Vánoci hledají brigády

---

## Studenti před Vánoci hledají brigády

Nejvíce peněz si mladí lidé mohou vydělat doučováním jazyků a výukou snowboardingu

Hradec Králové - Vánoční výzdoba v ulicích je pro studenty neklamným znamením, že je čas pomýšlet na předvánoční brigádu. Kde si přivydělat mohou se mladí lidé dozvědět třeba z brožurky Průvodce prváka odkazující na hradecké pracovní agentury, které za ně zaplatí i pojištění. Výdělek ale budí ve tvářích studentů rozpačitý úsměv, proto jich mnohem víc upřednostňuje aktuální inzeráty na nástěnkách v chodbách škol či brigádu přes známé.

Hlavní výhodou pracovních agentur pro studenta je, že za něj hradí sociální a zdravotní pojištění. Od října tohoto roku totiž platí zákon, podle něhož absolventi nemají po ukončení školy nárok na pobírání podpory v nezaměstnanosti.

"Pokud ale studenti chodí na brigády a celkový součet jejich odpracovaných hodin dá ve výsledku rok, pak už na podporu nárok mají," vysvětluje Marie Flídrová z hradeckého úřadu práce. V případě, že neodpracují celou roční kvótu, musí si najít brigádu a teprve pak se o podporu mohou ucházet.

"Zájem o brigády vzrůstá, studenti si tak plní roční praxi, navíc se jim odpracovaný čas bude započítávat do důchodu," říká manažerka hradecké pobočky agentury Manpower Lenka Bednářová.

Sehnat dobře placenou brigádu je těžké

Agentury nabízejí například práci ve skladech, v obchodech nebo hlídání dětí v dětském koutku. "Studenti u nás dostávají od čtyřiceti do sedmdesáti korun za hodinu," říká Bednářová. Takový výdělek se jim však moc nelíbí.

"Raději si hledám práci přes známé v počítačových firmách. V agenturách nabízejí hlavně špatně placenou práci někde u kasy," míní student informatiky Jan Francálek. Studentům se proto vyplatí absolvovat odbornou praxi ve svém oboru než ztrácet čas u pokladen. "V nabídce agentur je těžké získat brigádu za dobré peníze, tím myslím alespoň za padesát korun na hodinu," krčí rameny studentka Lenka Mrázková.

Tvrdá práce v horské půjčovně lyží

Pak nezbyvá než lovit předvánoční brigády na školních nástěnkách, mezi nejfrekventovanější patří výuka lyžování a snowboardingu na horách. "Na marodění, já musím to a to, babičce onemocněla kočka, zapomeň!" láká inzerát k tvrdé práci v půjčovně lyží v Peci pod Sněžkou. Modelky ve špičatých kozačkách tam však mají dveře zavřené. Za nepřetržitou službu od 20. 12. do 30. 3. nonstop, bez jakýchkoli přestávek, od rána do večera, slibují na nástěnce i čtyřicet tisíc.

"Loni jsem na horách učila lyžovat, člověk si zaspoutuje i vydělá. Za hodinu dávají od sedmdesáti do sta korun," říká studentka cestovního ruchu Jana Suchomelová, která má také bohaté zkušenosti s vykládáním zboží v supermarketech. Nejlépe se podle ní dá přivydělat doučováním jazyků, běžnou cenou je sto padesát korun za hodinu výuky. "O to má hodně lidí zájem, já jsem už letos zaváhala, všude mají plno," lituje.

Studenti hledají i trvalejší práci v oboru

Když mají v jazykových školách dostatečný počet lektorů, nezbyvá než si podat inzerát na soukromou výuku nebo zareagovat podle svých schopností na poptávku. Například na fakultě informatiky hradecké univerzity visí inzeráty, hledající studenta na výuku grafického počítačového programu nebo toho, kdo by připravil na přijímací zkoušky z makroekonomie.

Stále víc studentů také přijímá trvalejší externí práci, nejlépe v oboru. "Brigády narychlo před Vánocemi? To není můj problém. Studuji informační management, pracuji externě pro různé firmy formou smlouvy o dílo. V současné době to už budou dva roky," říká student Jan Matysek.

MAGDALENA SODOMKOVÁ